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Sillanrakentajat 
 juutalaiset ja palestiinalaiset yhtä Kristuksessa

Onko mahdollista saada rauha Lähi-Itään? Tähän usein esitettyyn 
kysymykseen on hyvin vaikea vastata. Miten meidän uskovina tulisi toimia         
ja reagoida tässä traagisessa tilanteessa?  

Caspari-keskus on mukana suunnittelemassa uutta ja jännittävää projektia 
nimeltä “Sillanrakentajat”. Projekti on osa työtä, joka tuo Jeesukseen uskovia 
juutalaisia ja palestiinalaisia yhteen. Israelilaisten ja palestiinalaisten välinen 
konflikti on uutisotsikoissa ympäri maailmaa lähes päivittäin. Väkivalta, 
epäluottamus ja jako näiden kahden kansanryhmän välillä on osa joka-
päiväistä elämää Pyhällä maalla eikä rohkaise meitä uskomaan rauhan-
omaiseen ratkaisuun. Tilanne vaikuttaa voimakkaasti myös uskoviin konfliktin 
molemmilla puolilla. Sekä kristityt palestiinalaiset että messiaaniset juutalaiset 
ovat pieni ja uhattu vähemmistö omassa yhteisössään. Israelin ja Palestiina-
laisalueiden eriytyminen on eristänyt nämä kaksi uskovien ryhmää lähes 
täysin suorasta kontaktista toistensa kanssa. Vaikka messiaaniset juutalaiset 
ja palestiinalaiskristityt pitävät toisiaan uskonsisarina ja -veljinä,ei alueen 
poliittinen todellisuus voi olla vaikuttamatta myös heihin.

Todellisen sovinnon rakentamisen tukeminen israelilaisten ja palestiinalaisten 
välille on luonnollinen osa Caspari-keskuksen pyrkimyksiä tukea alueen 
uskovia. Uskomme, että voimakkain todistus ei-uskoville juutalaisille ja 
arabeille on poliittiset ja etniset jakolinjat ylittävä seurakunnan yhteys. 

Sillanrakentajat-projekti toteutetaan yhteistyössä Musalahan 
(israelilais-palestiinalainen sovinnonrakennusjärjestö), 
Palestiinan Raamattuseuran, Norjan Israel-lähetyksen (NCMI) 
ja Norjan evankelisen vapaakirkon kanssa. Projektin puitteissa 
ryhmä nuoria messiaanisia uskovia, palestiinalaiskristittyjä ja 
norjalaisia kokoontuu ensin Norjassa ja toisen kerran 
Jordaniassa.



Konferensseissa keskitytään yhteyteen Jeesuksessa, kommunikointiin, kulttuurierojen ylittämiseen, hengellisen 
identiteetin vahvistamiseen, pelon ja ennakkoluulojen työstämiseen sekä konfliktinratkaisuun. Toivomme, että 
nuoret osallistujat eivät vain nauti yhteydestä toisiinsa, hyvästä opetuksesta ja toiminnasta ja muodosta 
elinikäisiä ystävyyssuhteita, vaan että he myös toimisivat ja vaikuttaisivat sovinnon syntymiseksi omassa 
ympäristössään.

Emme ehkä kykene ratkaisemaan kaikkia maailman poliittisia 
konflikteja, mutta meidät on kutsuttu rukoilemaan rauhan 
puolesta ja elämään todeksi sitä rauhaa ja ykseyttä,  
jonka olemme vastaanottaneet Kristuksessa.

“Sillanrakentajat 2009-2010” ensimmäinen osuus toteutetaan 
elokuussa 2009 Norjassa ja sitä seuraa retki erämaahan 
Jordaniassa huhtikuussa 2010. Pyydämme teitä rukoilemaan 
tämän tärkeän projektin suunnittelun ja varainkeräyksen 
puolesta. Katso lisätietoja englanniksi www.bridgebuilders.no.

Messiaaniset juutalaiset ja 
rabbinistisen perinteen arvovalta

Viime kuukausina on keskustelu rabbiinisen perinteen merkityksestä Jeesukseen uskovien juutalaisten 
elämässä vellonut messiaanisten johtajien ja uskovien parissa. Tämä ei ole millään tavalla uusi keskustelun 
aihe, mutta se on viime aikoina saanut paljon huomiota ja nostattanut keskustelun molemmissa päissä 
voimakkaita tunnereaktioita.

Israelin messiaanisten johtajien kansallinen konferenssi (National Conference of 
Messianic Leaders in Israel) reagoi väittelyyn kutsumalla seurakuntien johtajat 
ja vanhimmat ympäri Israelia kokoon Jerusalemin ulkopuolelle tammikuun 
viimeisellä viikolla. Esityslistalla oli keskustelua aihepiiristä sekä ehdotus 
vahvistaa konferenssin tekemän uskontunnustuksen ensimmäinen, Raamatun 
kirjoitusten auktoriteettia koskeva osa. Seuraavana päivänä järjestettiin 
yhteistyössä Israelin messiaanisten juutalaisten liiton (Messianic Jewish Alliance 
of Israel) kanssa kaikille avoin seminaari, jossa osa eri näkemyksiä tuotiin julki 
ja jossa yleisö sai esittää kysymyksiä ja kommentteja.

Kokoontumisen merkittävin tapahtuma oli, kun pitkän väittelyn jälkeen 
enemmistö osallistuneista pastoreista ja vanhimmista halusi allekirjoittaa koko  
messiaanisen uskonjulistuksen sisältävän asiakirjan. Tämä julistus muotoiltiin ja 
hyväksyttiin kansallisten johtajien konferenssissa vuonna 1990. Nyt oli toinen 
kerta, kun nähtiin tarpeelliseksi kehottaa seurakuntien johtajia ei vain 

tunnustamaan asiakirjan sisältö, vaan myös allekirjoittamaan se. Vuonna 2002 allekirjoitettiin Jeesuksen 
jumaluutta koskeva lausuma. Nyt yli 35 seurakunnan johtajaa ja vanhinta allekirjoitti asiakirjan.

Avoimessa keskusteluosuudessa Noam Hendren ja Asher Intrater esittivät eriävät kantansa aiheesta. 
Erilaisesta lähestymistavasta huolimatta he olivat yksimielisiä siitä, että vain Vanhasta ja Uudesta 
testamentista muodostuvat pyhät kirjoitukset ovat auktoriteettiasemassa uskovan elämässä.

Noam Hendren korosti israelilaisen ja juutalaisen uskonilmaisun merkitystä, jotta ei-uskovien israelilaisten 
kanssa voitaisiin puhua tavalla, joka ei tunnu heistä vieraalta. Samaan aikaan hän kuitenkin kyseenalaisti 
oletuksen, että Jeesus olisi tunnustanut perinteen eli fariseusten opetukset, jolle myöhempi rabbiininen 
perinne suurimmaksi osaksi perustuu. Jeesus ei pitänyt perinnettä tai suullista Tooraa ohjeellisena, vaan        
hän tuli itse täyttämään kirjoitukset. Jeesus syytti fariseuksia Tooran vääristämisestä. Sen tähden rabbiinista 
perinnettä ei voi pitää auktoriteettina. Sitä se ei ollut Jeesuksen aikana eikä ole sitä nytkään. Tämä ei 
kuitenkaan merkitse, etteikö messiaanisten juutalaisten tulisi pyrkiä löytämään autenttinen juutalainen                 
tapa ilmaista uskoaan Jeesukseen (Jeshuaan).

 



 

Caspari-keskus julkaisee viikottain yhteenvedon israelilaisessa mediassa julkaistuista messiaanista                                      
juutalaisuutta, lähetystyötä ja kristinuskoa käsittelevistä artikkeleista. Mediakatsaus on saatavissa sähköpostitse 
ilmaiseksi lähettämällä englanninkielisen pyynnön osoitteeseen subscriptions@caspari.com tai rekisteröitymällä 
kotisivuillamme http://www.caspari.com/media_review/. 

Armon varassa kestän
- By Grace I Stand

Suosittelemme lämpimästi uutta messiaanista ylistysmusiikki CD:tä, 
Armosta olen pelastettu, joka on tilattavissa netin kautta 
www.caspari.com tai ostettavissa Caspari-keskuksesta Jerusalemista. 
Tämä erinomainen CD sisältää uutta messiaanista ylistysmusiikkia 
hepreaksi ja englanniksi. Laulut on säveltänyt ja sovittanut Casparin 
entinen vapaaehtoistyöntekijä Iselin Aspen yhdessä Haifan Beit Eliahu 
-seurakunnan ylistysryhmän kanssa.  CD:n on tuottanut return2sender 
(palautetaan lähettäjälle, Norjan Israelin lähetyksen nuoriso-osasto). 
Ryhmä teki levynjulkistamiskiertueen Israelissa tammikuussa 2009.

Jerusalem Post -lehti, helmikuun 13. päivä

Tässä Jerusalem Postin pääartikkelissa kirjoittaja Larry Derfner luo silmäyksen joihinkin laajalle 
levinneisiin harhaluuloihin messiaanisista juutalaisista ja esittää oman käsityksensä 
messiaanisesta liikkeestä perustuen useiden uskovien haastatteluihin.
 
Oma vaikutelmani messiaanisista juutalaisista on, että he ovat hyväntahtoinen ryhmä syntyperäisiä israelilaisia ja 
maahanmuuttajia, jotka yleensä tulevat yhteiskunnan valtavirran ulkopuolelta. He olivat hengellisesti nälkäisiä ja 
löysivät uuden “uskonyhteisön”. 

Messiaaniset eivät ole kultti. Heillä ei ole yhtä johtajaa tai edes johtoryhmää. Ketään ei pidetä millään tavalla 
jumalallisena eikä kenenkään katsota olevan lähempänä Jumalaa kuin muut tai omistavan jumalallisia voimia. 
Jokainen n. 100 seurakunnasta on itsenäinen  yhteisö ... Ne eivät ole suljettuja yhteisöjä, joissa uudet 
käännynnäiset aivopestään tai “pommitetaan” rakkaudella. Uusia tulokkaita ei eristetä perheistään tai ystävistään, ja 
halutessaan jokainen voi jättää yhteisön.

Myös Asher Intrater korosti, että rabbiinista perinnettä ei voi pitää ohjeellisena. Hän korosti, että 
kommunikoidessamme juutalaisten kanssa sanoman tulee olla Jeesus ja kirjoitukset, mutta on tärkeää olla 
myös tietoinen paketista, jossa sanoma välitetään. Rabbiininen perinne voi olla osa tätä pakettia. Tooran ei 
pitäisi olla negatiivinen sana. Positiivinen asenne Tooraa kohtaan on tärkeää juutalaisia tavoitettaessa. Pitää 
olla kuitenkin tarkkana, ettei keskity liikaa rabbiiniseen tai juutalaiseen pakettiin ja kadota sanoman ydintä 
Jeshuasta ja  armosta. Hän myös korosti yhteyden tärkeyttä niiden uskovien välillä, jotka pitävät kiinni 
rabbiinisesta perinteestä ja niiden, jotka eivät näin tee.

Seuranneessa keskustelussa useat edustajat eri seurakunnista esittivät kysymyksiä ja kommentoivat 
alustuksia ja käynnissä ollutta väittelyä. Jotkut varoittivat vaarasta hyväksyä rabbiininen perinne ja sen 
auktoriteettiasema hyväksynnän hakemiseksi muilta juutalaisilta, vaikka perinnettä ei pidettäisi raamatullisena. 
Loppupäätelmänä oli, että uskosta Jeshuaan voi seurata hyljeksintää toisten juutalaisten taholta ja tämä hinta 
kaikkien tulisi olla valmiita maksamaan. Toiset korostivat vielä uudelleen uskovien yhteyden tarvetta myös 
maailmanlaajuisesti eikä vain paikallisesti. 

On epätodennäköistä, että keskustelu laantuisi täysin tämän kokoontumisen jälkeen. Messiaanisessa 
yhteisössä on jatkuva haaste löytää autenttinen juutalainen ja israelilainen tapa ilmaista uskoa Jeshuaan sekä 
löytää toimivia tapoja käydä keskustelua ei-uskovien juutalaisten kanssa. Ajan myötä noussee esiin myös muita 
teologisesti haasteellisia asioita. Tämä konferenssi antaa viitteitä siitä, miten uskovien yhteisö Israelissa käy 
keskustelua ja miten yhteys monimuotoisessa messiaanisessa yhteisössä voi tällaisen prosessin kautta 
vahvistua.  



Voit tukea työtämme 

esirukouksin, 

vapaaehtoistyöllä tai 

taloudellisesti esim.

Lähetysseuran, 

Kansanlähetyksen  

tai Kylväjän kautta. 

Ota yhteyttä lähimpään 

yllämainittujen 

järjestöjen toimipisteeseen.

Rukoilethan kanssamme...

- uuden henkilökuntamme 
puolesta sekä Israelissa 
että USAssa: Alec, Rachel 
ja Mike

- rauhan ja sovinnon puolesta 
israelilaisten ja palestiinalaisten 
välillä sekä tulevan 
Sillanrakentajat-konferenssin 
osanottajien puolesta.

- työn alla olevien kirjapro-
jektien ja koulutusohjelmien 
puolesta Israelissa.

- taloudellisen tuen puolesta, 
jotta voimme kehittää 
työtämme Israelissa ja 
maailmanlaajasti.

Henkilökuntauutisia

Olen erittäin iloinen voidessani esitellä teille kolme uutta ja tärkeää Caspari-
keskuksen henkilökunnan jäsentä. Jo jonkin aikaa olemme rukoilleet 
sopivien henkilöiden löytymistä avoinna olleisiin toimiin sekä Casparin 
Israelin että Yhdysvaltain toimistoissa. Helmikuun aikana kaikki kolme 
vakanssia täytettiin pätevillä henkilöillä, jotka tulevat tuomaan oman 
arvokkaan työpanoksensa Caspariin toimintaan sekä Israelissa että 
Yhdysvalloissa.

Alexander Goldberg on Casparin 
uusi Israelin työn johtaja. Hän on 
Jeesukseen uskova juutalainen, 
joka viisi vuotta sitten perheineen 
muutti Venäjältä Israeliin.  Alecilla 
on yliopistotutkinto sekä luonnon-
tieteissä että teologiassa ja koke-
musta hengellisestä työstä juutalai-
sessa viitekehyksessä. Hänen vas-
tuualueinaan ovat Casparin Israelissa 
toteutettavat opetusohjelmat, tutkimustyö ja julkaisutoiminta. Alec myös 
jatkaa yhteydenpitoa paikallisiin toimijoihin voidaksemme yhä paremmin 
tunnistaa seurakuntien koulutus- ja toimintatarpeita ja vastata niihin.

Casparin Pohjois-Amerikan työn johtajana on 
aloittanut Mike Chiapperino. Hän astuu Kathi 
Grahamin tilalle, joka on viimeiset viisi vuotta 
uskollisesti palvellut johtajana. Olemme erittäin 
kiitollisia Kathin suurenmoisesta työpanoksesta ja 
iloitsemme, että hän edelleen jatkaa Casparin 
työyhteydessä, vaikkakin osa-aikaisesti.

Mikellä on laaja kokemus kristillisen kasvatuksen ja 
julkaisutoiminnan alalta sekä viestinnästä ja 
varainkeräyksestä. Hän vastaa Casparin Yhdysvaltain 

toiminnasta ja uusien kristittyjen ryhmien tavoittamisesta, jotta näille voidaan 
kertoa kristillisen uskomme juutalaisista juurista ja siitä, miten tärkeää on 
tukea Jeesukseen uskovien juutalaisten kasvavaa joukkoa Israelissa.

Tämän lisäksi toivotamme tervetulleeksi joukkoomme Rachel Leonardin, 
joka toimii Jerusalemin keskuksemme administraattorina ja 
projektikoordinaattorina. Aiemmin hän työskenteli Galtronics-yhtiössä 
Tiberiaksessa ja korvaa nyt Katharinen, joka viimeisen vuoden aikana teki 
ihailtavaa työtä Casparin toimistosihteerinä. Rachel pitää huolta, että 
juoksevat asiat Casparin toimistossa sujuvat kitkatta, ja hän osallistuu myös 
eri projekteihin. 

Odotamme jännityksellä mitä tulevaisuus tuo tullessaan nyt, kun näissä 
avaintehtävissä on työntekijät paikallaan. Myös näinä vaikeina aikoina tarve 
Israelin uskovien kouluttamiseen ja tukemiseen vain kasvaa entisestään ja 
odotamme innolla, miten Jumala tulee käyttämään Casparia tässä 
tehtävässä. Kiitämme esirukouksistanne henkilökuntatilanteeseemme liittyen 
ja pyydämme, että pidätte Caspari-keskuksen ja erityisesti sen uudet 
työntekijät jatkossakin rukouksissanne.

Siunauksin,
Knut Høyland 
Kansainvälinen johtaja/CEO
Caspari-keskus, Jerusalem
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